

# 联合国 大会



UN LIBRARY

OCT 8 1975

COLLECT

Distr.  
GENERAL

A/10277  
2 October 1975  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH



第三十届会议

议程项目 23 和 88

给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况

葡管领土问题

一九七五年九月三十日葡萄牙常驻联合国

代表团临时代办给秘书长的信

关于本问题前曾致送公文谨再随信递送葡萄牙全国非殖民化委员会鉴于最近在帝汶发生的事件以及帝汶总督莱莫斯·皮雷斯中校和奥利维拉·罗德里格斯准将在委员会所发表的声明,于一九七五年九月二十三日发表的关于帝汶非殖民化过程的公报全文。

如蒙阁下指示所属将这封信和它的附件作为大会第三十届会议议程项目 23 和 88 的正式文件分发,不胜感谢。

葡萄牙驻联合国临时代办  
安东尼奥·达科斯塔·洛博(签名)

## 附 件

一九七五年九月二十三日

### 葡萄牙全国非殖民化委员会发表的公报

全国非殖民化委员会听取了刚从远东回来的莱莫斯·皮雷斯总督和奥利维拉·罗德里格斯准将就帝汶局势所作的详细说明。对于这个问题,曾审查其所涉的一切影响以及政治和军事两方面。审查的结果证实了以往已经作成的结论,那就是唯有通过政治途径,也就是同各政党共同或单独商谈,这个问题才能获得解决。关于这一方面,全国非殖民化委员会再次重申:只同其中一个政党谈判,或提出不符合帝汶人民意愿的任何解决办法,都是行不通的。全国非殖民化委员会强调指出,一切有关党派必须采取建设性和富于弹性的态度,那些还没有采取行动来扫除对话障碍的政党要负谈判延迟的责任。它明确地提出了有关党派可以接受的一个以上的日期和一个以上的地点;以便在同一地点或不同地点进行同时举行的或不同时举行的谈判,而放弃纯粹进行双边谈判的要求。关于这方面,虽然葡萄牙政府认为任何单单是双边的谈判不会有助于达成可以行得通的解决办法,但是它还是可以变通,愿意接受任何地点,任何日期。全国非殖民化委员会感谢澳大利亚政府为了促进帝汶问题的解决而从中斡旋,它希望澳大利亚在继续斡旋工作时,提出在澳国境内可以举行谈判的一个以上的地点。全国非殖民化委员会也重申:帝汶民主联盟(UDT)

继续拘禁葡萄牙士兵和平民是完全不公平的,它对于所产生的种种推测感到遗憾,因为这些推测既没有,也不能构成有效的压力,使俩迫使葡萄牙政府改变其尊重蒂汶人民意愿的原来态度,反而必然引起忧虑。全国非殖民化委员会重申:只要保证有可能在政治解决的基础上引导蒂汶的非殖民化进程,葡萄牙政府愿意继续尊重葡萄牙人民对蒂汶人民所负的历史和道义责任。

-----